

ගත වූ කෙතොර මාසය තුළ ශ්‍රී ලාංකික නෝ ශ්‍රී ලාංකික ප්‍රභවයක් සහිත පුද්ගලයන් තුන් දෙනෙකුගේ විකේතන වෙහෙය වෛරයෙන් වැදගත් ප්‍රකාශ තුනක් අසන්නට (කියවන්නට) ලැබුණේ ය. ඒ තුනෙන් එකක් ගැන නම් මට එක්තරා කුතුහලක් ඇත. සුප්‍රකට නික්මුණ වහන්සේ තමන් වහ මාදුළුවාවේ සේනික ගිවිසගත් ප්‍රකාශය උන්වහන්සේ මෙතක සිට අනුගමනය කරන ප්‍රතිපත්තියට අනුකූල වුව ද ඒ නිසාම එහි වලංගුතාවයම අඩුවන බව කිව යුතු ය. සමහර විට ශ්‍රී ලංකා පාර්ලිමේන්තුවේ මන්ත්‍රීන් දෙදෙනකුට පමණක් සපුරා වැටහෙන හේතුවක් නිසා එජාපයට එරෙහිව වචනයක් කතා නොකරන උන්වහන්සේගේ ප්‍රකාශ සමහරක් ඒ පක්ෂයේම පත්වෙමින් ගැටියට නම් දරා ඇති නාභාසනාවට පත්වෙමින් සිටින බව පෙනේ. ආධාරකරුවන් අතරදි කළ නිසා ය.

එක සැරේකට තමා ඇතුළු නික්මුණ සිය නමක් නිවීමට අරන් සරත් ගෝත්සේනා නිදහස් කරන්නැයි කී ඒ හමුදරුවෝ වී

නිගමනය කළ ප්‍රකාශය නිසා ඒ මතය සපුරා ඇතුරුදන් විය. ඔහු අමතක නොවන පාඨමක් කියා දුන්නේ බලවතුන්ගේ නියෝජිතයන් අප මව්බිම වැනි ප්‍රචේ රට වලට අවුත් මහ එවුන් වාගේ කටහන දෙසීමේ සිරිතට එල්ල කරන ලද මාරක ප්‍රහාරයක් ලෙසටය. ඇමරිකානු තානාපතිවරයා ඇගේ කාර්යාලයේ පැරැන්වූ සාදුකැඳි පැමිණා සිටී ශ්‍රී ලාංකික දේශපාලකයන්ට උගන්වන්නට තරම් පිම්බීමක් නිතට අරන් කතා කර ඇත. උතුරේ ජනතාව ගැන අනුකම්පාව පළ කළ ඇය කියා ඇත්තේ ඇත් උතුරට අවශ්‍ය විදේශ හමුදා ඒ ප්‍රදේශයෙන් ඉවත් කර ගැනීම බවය. හිඳ කරගන්නා ලද හුරුතල් පැටවුන් වාගේ නිහඬව කට දැල්වා ගෙන කන් දී ගෙන උන් ශ්‍රී ලාංකික නිවර්තයන් අතර සිටි එකම එකින මිනිසා බිලාන් පෙරේරා බව පෙනේ. තානාපතිවරයාට සුදුසු පාඨම ඔහු විසින් කියා දෙන ලද්දේ ඔහු ඇසුල් ඇතිව ය.

"මබතුමය මය ප්‍රකාශය කරන්නේ වැරදි රටකදී.. මික කළ යුත්තේ එක්කෝ



"මබ දුටුගැමුණු කෙනෙක් විදියට හඳුන්වන එක හර. මම දුටුගැමුණුට කැමතියි. ඔහු අපේ රටේ සමාජයට දියුණුවට වැඩ කරපු රජයක්. මබන් ඒ වාගේම රට එකකු කරලා දියුණු කළ යුතුයි."

(ජනාධිපති මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා පිලිගැනීම පිණිස)

මසුරන් වටින කියමන් (තුනක්) දෙකක්

ගැටට මොන වරදක් කළත් රටට කළ සේවය සලකා ඔහු නිදහස් කරන්නයි ජනාධිපතිගෙන් ඉල්ලා සිටියා. පළමු ප්‍රකාශයෙන් හෙළි වන්නේ නිතිකයක් ගැන හෙලෝ නිසරත් නොදන්නා - නොතකන - ආධුනිකයකුගේ

මබතුමය මය ප්‍රකාශය කරන්නේ වැරදි රටකදී.. මික කළ යුත්තේ එක්කෝ ඉරාකයේදී.. නැත්නම් ඇන්කිස්ටානෝස් දී.. ඒ දෙරටේ නමයි විදේශ හමුදා රිංගාගෙන ඇවුල් ඇති කරන්නේ..

ඉරාකයේදී.. නැත්නම් ඇන්කිස්ටානෝස් දී.. ඒ දෙරටේ නමයි විදේශ හමුදා රිංගාගෙන ඇවුල් ඇති කරන්නේ.. ශ්‍රී ලංකාවේ උතුරේ ඉන්සේ ශ්‍රී ලංකාවේම හමුදාව. මවුන් ඇර ඉන්සේකත් හමුදාව වාගේ දේශීය ජනයා ඝාතනය කරනවා නොවෙයි. උතුරේ ජනතාවට ඉන්න නිවින්න ගෙවල් දොරවල් හදලා මවුන්ට පහසුකම් සලසනවා"

පශ්චිතයන්ගෙන් කට වැනගන අවස්ථා ඇත. බිලාන් පෙරේරා ගේ ප්‍රකාශයෙන් උදා වූයේ එබඳු විරුද්ධ අවස්ථාවකි. කට මැන දෙසූ තානාපතිනිය තුෂ්නිමතුනව සභන් ප්‍රකාශ ය. ඇර කියාපු හිඳ සන්නතවට පමණ ආවේද ඉන් පසුව ය. මවුනු බිලාන් පෙරේරාට සේනු කරන්නට පටන් ගත්ත. ඒ සේනුමය වාසි පිලට නෝයිකාවට වඩා දෙකක් නොවී ය.

පසුගිය දා ඇමරිකාවේ හුස්වන් නගරයේ පැවැති හමුදාව දී ශ්‍රී ලාංකික දෙමළ නිතීවේදියකු වන ජෝර්ජ් ඇර්. විලී විසින් පවත්වන ලද කතාව මෙහි වෙනම පළ වෙයි - සායකාරක)

ඔහුගේ නම නිබුණා දැයි වත් මට මතක නැත. නමට වඩා වටිනේ ඔහුගේ මසුරන් වටින වචන ය. ඒ වචන වුවත් සාමාන්‍ය දෙමළ මනුස්සයකුගේ මවුන් ගිලිගෙන විදියේ වදන් නොවෙයි. මා දැක ඇත්තේ සිංහල දේශප්‍රේමීන් පවා දුටුගැමුණු දෙමළන් පෙනී ගැසූ විරුද්ධ ලෙසින් උනා තබන ආකාරයයි. ඔහු රට සමඟ කළ රටේ සකල විධි ජනතාවට එක සේ සලකා කටයුතු කළ සාධාරණ පාලකයෙක් සිතිපත් කරන්නේ කියෙන් කී දෙනා ද?"

යට කී දෙමළ ජාතිකයා විසින් පටු සිංහල ජාති ප්‍රේමිතයේ කම්මලට එල්ල කරන ලද්දේ අමතක

බොළුද කම ය. දෙරැන්ත රට වඩා බැරැරැම එකකි. ප්‍රශ්නය වනුයේ මොන වරදක් කළත් යයි උන්වහන්සේ කියගත් ගෝත්සේනා හෝ



ඔහුගේ බිරිය හෝ ඔහු වරදක් කළ බව නොපිලිගැනීමයි. මෙන්න මේ හේතු නිසා මම උන්වහන්සේගේ ප්‍රකාශයට ඉහළ ලැසුවක් නොදෙන්නෙමි.

අනෙක් දෙදෙනාගේ ප්‍රකාශ රට වඩා අනුපූජකයක් සහිත - කොටිත්ම මසුරන් වටින කියමන් ය.

ඉන් පළමුවැන්න බිලාන් පෙරේරා ඇමතිගේ ය. මා එතෙක් සිතාගෙන සිටියේ බිලාන් පෙරේරා විදේශ ඒන්ටිමි කරයන් හා සම්බන්ධතා නිබන්ධන බවට පත්ව ඇති දේශපාලකයකු හැටියට ය. එහෙත් ඔහුගේ කමේ මසුරන් දමන්නට හොඳ යයි මා

මේ ප්‍රකාශය පිටපස වූ ස්ථාවරය සහ එකිනෙක කම අප මව්බිමේ දේශපාලකයන් බොහෝ දෙනෙකුගෙන් තුරන් ව ගොස් තිබුණු ලක්ෂණ ය. යටත් පිරිසෙයින් මවුන්ට මොළය පැදෙන්නටවත් බිලාන් පෙරේරා ගේ කතාව කට පාඨම කරගත යුතු බව කියමි.

අනෙක් ප්‍රකාශය ශ්‍රී ලංකා සම්භවයක් සහිත ඇමරිකානුවකුගේ ය. එයට නිසි ප්‍රචාරයක් ලැබුණා දැයි මම නොදනිමි. මේ පුද්ගලයා දෙමළ ජාතිකයෙකි. ඔහුගේ ප්‍රකාශයේ විශාල වැදගැනීමක් ඇත්තේ දෙමළ මිනිසකු මවුන් ගිලිනුණු නිසා ය. ඒ රටට ගිය ජනාධිපති මහින්ද රාජපක්ෂ මුණ ගැසුණු අවස්ථාවක ඔහු කියා ඇත්තේ මෙබඳු කතාවකි.

නොවන අතුල් පනරකි. ඒ පාර කාගෙනවත් දුටු ගැමුණු පිලිබඳ නව ප්‍රවේශයන් - නව ආකල්පයක් - ඇති කර ගෙන ජාතික සමගිය ගොඩ නැංවීමේ ලා දුටු ගැමුණු රජු ආදර්ශයක් කර ගන්නට සිතනු ඇද්ද? ඒ අතුල් පනර එමගම සිතන්නට ඇද්දි කරන නිදිමක කාර්යන්ටය. නිදිමෙන් හර ඒ පනර කාගෙන ඇවුල් වී වට පිට ගෙන් යොමන්නට ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතිප්‍රේමීන් පුරුදු වුණොත් අනාගතය දැනට වඩා බලපෑමක් සහගත වුත් - සමඟි සම්පන්න ජනතාවකට වාස තුමිය වුත් යුන්දර දේශයක් බවට පරිවර්තන වීම (නොහොත් කිරීම) ප්‍රාතිහාර්යයක් නොවනු ඇත. ප්‍රාතිහාර්යයක් වුවත් එය සිදුවනු ඇතැයි දුර සිට පනන්නට මම කැමැත්තෙමි.